
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

1 
 

Ata nº. 007/22 
 
 
 
  Ata da 07ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
sétima Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 06ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatorze de março de dois mil e 
vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 06ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente deu início à Primeira 
Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 02ª Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, realizada no dia quatorze de março de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o 
§ 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que 
todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 02ª 
Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo secretário que fizesse a leitura da 
Moção de Congratulação e Louvor nº0005/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Ao Senhor 
Luciano Amadeu da Silva. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 
Graciani que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que não conhecia muito bem o 
agraciado, mas pelo pouco que conversou percebeu que era um trabalho sensacional. O Presidente 
passou a palavra para a Vereadora Fernandinha que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, 
falou que o homenageado era novo e assim como o Vereador Juan Pablo abraçava a causa, falou que 
era uma bela iniciativa, falou que não era fácil, mas que ele não desistia, falou que a causa animal 
precisava de pessoas assim. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor e o homenageado, falou que precisava de pessoas como ele, 
falou do Vereador Juan Pablo sempre voltado para essas questões, falou que deveriam levar qualidade 
de vida melhor para os animais de rua, falou que ajudava com o que podia, como saco de ração, 
parabenizou o homenageado novamente. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo 
que desejou a todos um bom dia e falou que dia 14 de março foi comemorado o dia nacional dos 
animais, perguntou o que era ser exatamente um protetor dos animais, falou que hoje em dia a proteção 
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aos animais virou modismo, que muita gente achava bacana dizer que era protetor de animais, mas 
perguntou o que era exatamente ser um protetor de animais, talvez ligar para um protetor independente 
quando o animal estivesse sendo mal tratado, perguntou, afirmou com toda certeza que não, falou que 
proteger animais também não era ficar no computador apenas repassando alguns pedidos, solicitando 
ajuda, fazendo mídia para autopromoção, falou que o protetor de animais em sua essência mudava sua 
visão, seu estilo de vida, passando a lutar pela defesa, pelos direitos, por leis algo que fosse de 
encontro realmente para defendê-los, falou que os animais precisavam, principalmente, de pessoas 
sensatas, pessoas que estivessem empenhadas em aprender, dispostas a tentar mudar o mundo, 
dispostas a viver aquilo, falou que os animais só tinham os humanos para defendê-los e que era 
exatamente por isso que precisavam se manter equilibrados para que pudessem fazer com prazer e 
paixão de maneira coerente ao se dispuserem a fazer, falou que não podiam permitir e muito menos 
deixar que pessoas oportunistas, em qualquer causa, façam valer o que vendiam, aos protetores que 
não eram protetores, pessoas que estavam inseridas na causa para tirar algum proveito ou benefício 
material deixou seu lamento enquanto protetor independente de animais e ás pessoas que faziam 
realmente o serviço verdadeiro agradeceu, pois esse trabalho ajudava; falou que conhecia o 
homenageado e que estavam juntos nessa causa, desejou que ele abraçasse a causa, mas que fizesse 
com muita responsabilidade e de coração aberto; parabenizou o autor e o agradeceu. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e o homenageado, falou 
que a moção era importante, falou que o conhecia e que ele tinha um bom coração e que estava na luta 
porque amava a causa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor 
e o homenageado, mais um defensor dos animais, um trabalho cada vez mais aumento, assim como a 
consciência e amor pelos animais, falou de sua esposa que pegava animais na rua, falou que era um 
trabalho que estava crescendo, agradeceu e parabenizou o homenageado. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e o 
homenageado, falou que aquele que se dignava a defender qualquer tipo de causa e era reconhecido, 
merecia todas as congratulações possíveis. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e o homenageado, falou que o trabalho não era fácil, falou que passou 
por uma experiência, estava indo em Volta redonda e dois animais abandonados em frente a seu carro 
e que partiu seu coração. O autor agradeceu as palavras e o homenageado, falou que conheceu trabalho 
através de vídeo na internet e que viu a proteção e o amor dele pela causa, falou que se emocionou, 
falou que foi Vereador na legislatura passada que apresentou um projeto de lei por essa causa, no atual 
juntamente com o Vereador Juan Pablo que era defensor da causa também. O Presidente prestou a 
homenagem ao Luciano. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulação e Louvor nº0005/2022 – Vereador 
Carlos Antonio de Lima – Ao Senhor Luciano Amadeu da Silva foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0113/2022 – 
Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Regulamentação da Lei do Conselho Municipal de 
Direitos do Idoso, do Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras Providências. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á 
Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Lei nº0014/2022 – Vereadores Fábio Nunes Maia, Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza 
da Silva – Dispõe Sobra a Implantação de Faixa Elevada para Travessia de Pedestres em Frente a 
Escolas e Hospitais (Pronto Socorro, Postinhos e UBS) do Município. O Primeiro Secretário fez a 
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leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos 
Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0015/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder Executivo a Instituir, na Rede Pública 
Municipal de Ensino, Ciclo de Orientações que Possibilite Crianças e Adolescentes Identificarem, 
Prevenirem e Alertarem as Autoridades Casos de Violência Intrafamiliar e Abuso Sexual. O 
Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de 
Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Lei nº0016/2022 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Determina Fixação Obrigatória dos 
Telefones Úteis e de Emergência de Sua Respectiva Jurisdição nos Estabelecimentos de educação. 
O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de 
Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº0004/2022 – Vereador Ronário de 
Souza da Silva – Solicita que o Poder Executivo Notifique os Proprietários de Terrenos Situados no 
Município para que Realizem a Limpeza e Capina no Prazo de Quinze Dias, a Contar da 
Notificação, a Indicação nº0007/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Compra de 
Pranchas Ortostáticas para o Hospital Municipal São Francisco de Assis, a Indicação nº0018/2022 
– Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicito ao Poder Executivo e a Secretaria Responsável a 
Possibilidade de Instalação de Novos Ares-Condicionados em Todos os Postos de Saúde do 
Município de Porto Real e Manutenção Preventiva e Corretiva dos Já Existentes e a Indicação 
nº0046/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de uma Grelha de Drenagem de 
Águas pluviais no Condomínio Sharon na Avenida HR Pritchard em Bulhões devido ao horário. O 
Presidente falou que havia o memorando 0003/2022, do Vereador Juan Pablo renunciando cargo de 
vice-presidente junto a mesa diretora, o Presidente leu. O Presidente falou que a leitura do Balancete 
Contábil Referente ao Mês de Fevereiro de 2022 ficaria para a próxima Sessão. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia 
Projeto para ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 
passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao 
Vereador Henry de Carvalho Nunes se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Henry 
indicou a colocação de luminárias na estrada Fazenda Santa Rosa até a linha férrea. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 
Indicação era de grande importância para os trabalhadores e moradores de Bulhões que usavam essa 
Via para retornarem do trabalho á noite, pois os horários de ônibus eram escassos e a estrada 
completamente sem iluminação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Henry foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou que fosse feita a manutenção imediata e o retorno 
dos quiosques do sabor e do saber. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que estava retornando com essa Indicação na Casa e 
gostaria que ambos cumprissem seu papel que era fundamental na sociedade, criando oportunidades de 
emprego e oferecendo um local para acesso a internet, falou que os quiosques do sabor noventa por 
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cento permaneciam fechados e do saber há anos fechados e que alguns estavam sendo ocupados por 
usuários de drogas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Henry que falou para o autor que 
era uma excelente Indicação, mas que foi feita semana passada. O autor retirou a Indicação. O 
Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos se tinha alguma Indicação 
Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha indicou a possibilidade de implantar o programa de incentivo 
de contratação de mulheres em situação de violência doméstica no município de Porto Real. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que 
falou que o objetivo era inserir no mercado de trabalho com prioridade e devido acompanhamento 
mulheres vítimas de violência doméstica em situação de vulnerabilidade econômica para que elas 
obtivessem uma renda, podendo ser um caminho para que as mesmas terminassem um relacionamento 
abusivo; falou que de acordo com o último levantamento do IBGE as mulheres tinham historicamente 
taxas de desemprego superior ao dos homens, falou que o levantamento ainda apontava que o número 
de registros de trabalho formal era menor para as mulheres e ainda que o salário médio pago a 
mulheres foi apenas de 77,7% dos rendimentos pagos aos homens do Brasil assim, pela análise, 
concluiu que muitas mulheres se sujeitavam a sofrer violência doméstica, física ou psicológica por 
serem dependentes financeiramente de seus companheiros, visando coibir a violência doméstica e 
familiar contra a mulher a lei federal 11.340/2006 indicava articulação de ações entre a União, os 
Estados e o Distrito Federal e os Municípios de ações não governamentais apontando como uma de 
suas diretrizes a interação dessas mulheres junto ao MP e da Defensoria Pública com as áreas da saúde, 
além da celebração ou de convênios e protocolos, ajustes, termos e outros instrumentos de promoção e 
de parceria entre Órgãos Governamentais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas 
que falou que foi uma das Indicações mais importantes se não a mais, uma Indicação que conheciam 
bem a realidade dessas mulheres, falou que essas mulheres na maioria das vezes suportavam pancadas 
e xingamentos em todas as esferas físicas e emocionais devido a falta de oportunidade de emprego, 
pois eram dependentes de seus companheiros, desejou que a Indicação sensibilizasse o governo para 
desenvolver um trabalho para levar independência para essas mulheres. O Presidente passou a palavra 
para a autora que agradeceu e falou que o que a fez levar essa Indicação foi a procura de algumas 
mulheres na qual expuseram esse problema, convidou o Vereador Elias Vargas para ser co-autor. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação da Vereadora Fernandinha com co-autoria do Vereador Elias Vargas foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou providências necessárias junto ao 
departamento competente para colocação de intertravados, asfaltamento ou recapeamento asfáltico nas 
Avenidas Dom Pedro II, Renato Monteiro, Beira Rio e na Rua André Luiz. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o objetivo era 
melhorar a trafegabilidade dos veículos que utilizavam as vias diariamente assim contribuindo ainda 
mais com o desenvolvimento do município no sentido de melhorar o deslocamento das pessoas; falou 
saber que era um problema que se arrastava há anos, foi promessa de campanha e por isso levou essa 
Indicação; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que era algo que parecia tão simples, mas de 
grande importância, falou que teve problema com seu carro por conta de um buraco na Avenida dom 
Pedro e que o problema se arrastava; falou que quando saiu da Secretaria de Ordem Pública deixou o 
Projeto de mão única pronto para a Avenida Dom Pedro, sinalização, questão da pintura, tudo 
preparado, falou que precisava colocar o projeto para andar, falou que acabavam fazendo esse tipo de 
promessa em campanha, falou que precisavam acelerar esses projetos para uma qualidade de vida 
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melhor para a população até mesmo na questão do trânsito. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fábio Maia que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que era necessário 
que fizesse urgente. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou 
o autor e falou que também estava na luta com moradores daquela localidade, a Beira Rio, comentou 
da Indicação do reparo da ponte e que também ainda não foi feita. O Presidente passou a palavra para 
o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que era muito importante. O Presidente passou a 
palavra para o autor que agradeceu os comentários e sugeriu conversarem para discutir a questão. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria 
dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias 
Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias Vargas indicou que 
fossem renovados todos os contratos temporários com os profissionais docentes que se encerravam no 
meio do ano pelo prazo de mais seis meses. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que falou da dificuldade das crianças nessa volta ás aulas 
presenciais e da importância que era iniciar um ano letivo o professor junto com seus alunos e 
continuar durante todo ano, falou que infelizmente havia um contrato absurdo encerrando esse contrato 
no meio do ano, falou que até que se contratem novos professores a dificuldade de cada aluno prorroga 
por mais três meses; para evitar que houvesse esse transtorno na educação, fez essa Indicação pedindo 
para a Secretária se debruçar para não ter mais problemas, pois a pandemia já atrasou. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que essa preocupação 
existia, falou que essa colocação já lhe foi feita por alguns profissionais, falou que chegaram a estudar 
essa questão, mas falou que o problema era que o processo seletivo era feito para suprir 
momentaneamente a demanda de um concurso público, falou que não via, hoje, legalmente falando, 
algum tipo de ação que pudesse ser estendido na questão do processo seletivo, mas concordou com o 
autor com a preocupação e falou que forma mais eficiente para que desenvolvessem a educação da 
cidade era através de um concurso público. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fossem direcionados mais recursos para 
políticas sociais em especial para a concessão de benefícios eventuais. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que as políticas 
sociais eram ferramentas fundamentais no combate á fome, redução das desigualdades e geração de 
oportunidades, falou que a cidade presenciou a violência, onde muitos dos jovens se envolviam cada 
vez mais cedo em atividades ilícitas abandonando seus estudos e perdendo suas vidas, em paralelo a 
isso havia o aumento do desemprego, o retorno da inflação descontrolada, aumento de preço dos 
alimentos o que levava cada vez mais munícipes buscarem auxílio da Secretaria de Assistência Social, 
falou que era chegada a hora do Executivo aumentar investimentos nas políticas sociais, visando 
ofertar programas sociais que despertassem o interesse dos jovens, tirando-os da rua, do tráfico, das 
drogas, integrando-os na sociedade através dos estudos, cursos de capacitação, atividades que 
despertem o interesse e valorize o potencial desse jovem; falou ainda que era importante aumentar a 
distribuição de cestas básicas e esperava que fosse cartão, uma vez que recebia constantemente 
reclamações que os CRAES não estavam conseguindo atender prontamente todos aqueles que 
necessitavam. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e 
falou que isso ia melhorar muito a vida das pessoas, falou da cobrança da cesta básica que ficou um 
tempo parado. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que depois que o projeto for 
aprovado na questão do cartão ao invés da cesta básica, esse tipo de demora não vai mais acontecer. 
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Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 
Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia 
indicou a possibilidade de implantar a campanha abril azul dedicada á ações educativas para despertar 
atenção ao transtorno do espectro autista. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação pretendia aumentar a 
conscientização acerca do autismo, o objetivo era proporcionar o compromisso político e a cooperação 
institucional a favor de investimentos maiores nos setores sociais, educacionais, da saúde e laborais 
das pessoas com transtorno, melhorando seu desenvolvimento e conseqüentemente sua qualidade de 
vida e de seus familiares. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o 
autor e falou que era necessário, ficou feliz de saber que mais um Vereador olhava para essa causa. O 
autor convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que os números na cidade estavam 
aumentando e que com esse apoio muita coisa vai mudar, falou que seu sobrinho era autista e que era 
uma causa difícil. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Fábio 
Maia com autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, 
o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que sim, os Vereadores Elias Vargas e Fernando Beleza. O Presidente convidou o Vereador Elias 
Vargas de Oliveira para ocupar seu lugar na Tribuna. O Vereador Elias Vargas mais uma vez desejou 
a todos um bom dia e abriu mão da tribuna. O Presidente convidou o Vereador Luís Fernando da 
Silva para ocupar seu lugar na Tribuna. O Vereador Fernando Beleza mais uma vez desejou a todos 
um bom dia e agradeceu a Deus por tudo o que tinha feito em sua vida, aproveitou para parabenizar 
seu amigo e prefeito de Itatiaia pela vitória nas eleições suplementares, onde pôde acompanhar de 
perto a linda campanha que ele fez em Itatiaia, falou que Itatiaia ia voltar a sorrir com Irineu Nogueira 
e Denilson Sampaio; agradeceu os amigos Elias Vargas e Fábio Maia que o incentivaram na 
caminhada em Itatiaia. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 
Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e 
parabenizou os vencedores da eleição de Itatiaia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 
Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho 
desejou a todos um bom dia e parabenizou a eleição do prefeito de Itatiaia, parabenizou o Vereador 
Fernando Beleza que foi seu porta voz. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de 
Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou 
a todos um bom dia e parabenizou o Irineu, uma pessoa humilde; deixou um abraço a sua amiga 
Juliane e Janete. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o Vereador Fernando Beleza por 
estar a frente da campanha do Irineu. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, 
Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um 
bom dia e parabenizou o prefeito Irineu pela vitória e agradeceu o Vereador Fernando Beleza por tê-lo 
apresentado, falou que Itatiaia foi libertada. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 
Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a 
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todos um bom dia e falou ao procurador Gustavo, que estava à frente da procuradoria municipal, que 
tivesse pouco mais de atenção com os Vereadores, falou que tinha várias Indicações sem resposta, 
falou que ele não era do município e não conhecia a realidade e nem as pessoas que ali viviam, pediu a 
ele pouco mais de humildade ao lidar com as pessoas que estavam ali há anos prestando um serviço de 
excelência para a população, pediu para ele calçar a sandália da humildade para que ele tivesse 
sucesso; parabenizou o Vereador Fernando Beleza e falou que 70% da campanha foi graças a 
empolgação do Fernando Beleza, parabenizou o Irineu pela vitória. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a 
Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu convites da Prefeitura; parabenizou o Vereador Fernando 
Beleza, o prefeito Irineu pela belíssima campanha. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a 
Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão às onze horas e cinqüenta e seis minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila 
Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 
 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________ 
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  Ata da 07ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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